

Zpravodaj

obce Žďár nad Orlicí

Červenec 2007



Průvod čarodějnic 30.4.2007

Výpis z usnesení veřejného zasedání zastupitelstva obce konaného dne 9. 5. 2007

Zastupitelstvo obce schvaluje:

1. rozdělení hospodářského výsledku z roku 2006 a rezervní fond Základní a mateřské školy ve Žďáru nad Orlicí v celkové hodnotě 254 026,76 Kč
2. na veřejném zasedání přednesené zprávy kontrolního a finančního výboru a kulturně-sociální komise obce
3. ustoupení od záměru prodat obecní pozemek s parcelním číslem 131/1 v katastrálním území Žďár nad Orlicí
4. Dodatek č.1, kterým byla aktualizována Dohoda o předání a převzetí majetku k realizaci předmětu činnosti příspěvkové organizace Základní škola, Žďár nad Orlicí.

Zastupitelstvo obce bere na vědomí:

1. Závěrečný účet spolu se Zprávou o přezkoumání hospodaření DSO Tichá Orlice za rok 2006

Výpis z usnesení veřejného zasedání zastupitelstva obce konaného dne 27. 6. 2007

Zastupitelstvo obce schvaluje:

1. schvaluje prodej obecního majetku – dvou manipulačních buněk za cenu nejvyšší nabídky – cena k jednání 25 000,- Kč
2. Závěrečný účet obce a Zprávu o výsledku hospodaření obce za rok 2006 „s výhradou“ a opatření k nápravě nedostatků
3. částku ve výši 40 000,- Kč na stavební úpravy obecní autobusové zastávky
4. zřízení věcného břemena na obecním pozemku p.č. 131/1 v katastrálním území Žďár nad Orlicí za paušální odměnu (10 000,- Kč) žadateli p. Pavlu Kociánovi, pokud dojde k oboustranné dohodě
5. likvidaci jímky umístěné na pozemcích p.č. 131/1 a p.č. 131/4 v katastrálním území Žďár nad Orlicí, která bude provedena žadatelem p. Pavlem Kociánem a na jeho náklady
6. částku ve výši 15 000,- Kč určenou k opravě oplocení hřiště Základní a mateřské školy ve Žďáru nad Orlicí a případného základního vybavení pro plánované veřejné dětské sportoviště.

Zastupitelstvo obce bere na vědomí:

1. záměr vytvořit nový územní plán obce a pověřuje starostku provedením všech potřebných úkonů k veřejnému schválení pořízení územního plánu obce podle současného stavebního zákona.

Na základě rozhodnutí zastupitelstva obce a platnosti obecně závazné vyhlášky č. 1/2007 Obce Žďár nad Orlicí o místních poplatcích vyzvala starostka občany, kteří dlouhodobě využívají veřejné prostranství, aby splnili svou oznamovací povinnost – písemně nebo ústně do protokolu oznámili správci poplatku užívání veřejných prostranství. Místní obecně závazná vyhláška č. 1/2007 o místních poplatcích je k dispozici k nahlédnutí v kanceláři Obecního úřadu ve Žďáru nad Orlicí nebo v elektronické podobě na webových stránkách obce www.poorlicko.cz/zdar.

red.

Vážení spoluobčané,

pomalu budeme tvořit plány a rozpočet na příští rok. Větší investiční akce je nutné naplánovat několik let dopředu. Jakékoli plánování nechceme dělat bez Vás, občanů. Vy nejlépe víte, co Vám v obci chybí a co potřebujete. Také každá generace pociťuje jiné potřeby. Nakládá se s penězi, které jsou určeny pro všechny obyvatele. A to všechno jsou důvody, proč chceme při plánování vycházet z Vašich požadavků.

Tato myšlenka, zapojit občany do plánování a rozhodování v obci, není nikterak nová. Projekty komunitního plánování fungují v některých evropských státech již desetiletí a zvláště v malých sídlech mají velkou podporu obyvatel a fungují také jako „stmelující činitel“. Tyto projekty jsou nasměrovány jak na investiční akce, tak na sociální a kulturní oblast. A když to může fungovat jinde v Evropě, proč by to nemohlo fungovat u nás. Vždyť nejde o nic jiného než o to, aby pár lidí přišlo s dobrými nápady a ostatní se k nim buď připojili nebo svým hlasováním rozhodli, jestli se uskuteční to či ono.

A tak Vás prosím: **vezměte anketní lístek, který je vložený uvnitř tohoto zpravodaje a najděte si chvíli na vyplnění přední strany.** Kdo bude mít nápadů nebo připomínek víc, může psát na druhou, prázdnou stranu či na jiný papír. Lístek vhodte do uzavřené krabice v obchodě nebo na stolku v I. patře obecního úřadu. Na těchto místech najdete také prázdné anketní lístky. **Anketa je samozřejmě anonymní a končí 10. srpna.** Předem děkujeme. Nejčtenější a nejzajímavější připomínky a návrhy zveřejníme v příštím čísle zpravodaje.

Jana Řeháčková, místostarostka

Informace pro občany Žďáru nad Orlicí

Vážení spoluobčané,

jelikož každý občan se nemůže z různých důvodů zúčastnit veřejného zasedání zastupitelstva obce, domnívám se, že je prospěšné vědět některé důležité věci, které se projednávají a ve své podstatě se týkají mnohých občanů naší obce.

Na veřejném zasedání zastupitelstva obce dne 27. června 2007 bylo upozorněno paní starostkou na dodržování obecně závazné vyhlášky č. 1/2007. Ta mimo jiné pojednává o místních poplatcích za používání obecního prostranství. Vyhláška je k nahlédnutí na obecním úřadě nebo internetových stránkách obce (www.poorlicko.cz/zdar).

Mám za to, že občané by se ve svém vlastním zájmu měli s touto vyhláškou seznámit a dodržovat její podmínky, aby se vyhnuli možným budoucím potížím a komplikacím, že nedodrží obecně závaznou vyhlášku.

Další poměrně důležitou věcí bylo vyzvání paní starostkou, aby se občané, kteří mají nějaké požadavky na územní plán, písemně obrátili na obecní úřad. Zároveň bylo zastupitelstvem uloženo paní starostce, aby zjistila podmínky tvorby nového územního plánu (finanční náklady, organizační povinnosti, soulad s novým stavebním zákonem a další).

Pro rozvoj obce je nutné vytvořit nový územní plán. K takovému rozhodnutí je třeba přistoupit s velkou zodpovědností, neboť ovlivní vývoj obce nejen na jedno čtyřleté volební období, ale na mnohem delší čas. K tomu je třeba znát názory občanů a rozhodnout ve prospěch rozvoje obce.

Josef Kudera

Kulturní dění v obci

Letošní jaro nás přivítalo krásným slunečným počasím, jak stvořeným pro oživení naší obce různými kulturními aktivitami.

Dne 30.4. 2007 vyrazil od budovy Obecního úřadu ve Žďáru nad Orlicí



čarodějnický průvod. „Krásné“ ježibaby a ježidědci měli směr letu již předem naplánovaný. Na zdejším hřišti byla pro vybranou zástupkyni průvodu „Máňu Děsnou“ připravena hranice, kam byla za pomoci

Sboru dobrovolných hasičů slavnostně umístěna. Malí účastníci průvodu byli za úspěšný dolet odměněni drobnými sladkostmi a chvíli před zapálením hranice si krátili na pravé čarodějnické diskotéce. Po 19. hodině přišel konec „Máni Děsné“ a hranice mohutně vzplála. I přes velké obavy z extrémního sucha a případného požáru proběhla takto akce bez komplikací. Proto díky patří hlavně členům místního SDH, kteří celý večer udržovali požární dozor nad zapálenou hranicí.



Vítání občánků proběhlo 19. 5. 2007 nově v rekonstruovaném prostoru



přízemí budovy Obecního úřadu. Měla jsem tu čest přivítat do života v naší obci tyto občánky – Tomáše Ruffa, dvojčátka Elišku a Adama Novotných, Karolínu Vilímkovou a Jana Kvačka. Ještě jednou přeji všem jménem svým i celé obce hodně štěstí, zdraví a spokojenosti.

Již tradiční Setkání seniorů se uskutečnilo 1. 6. 2007 od 16.30 v místní Restauraci pod Kaštany. I přes nižší účast seniorů to bylo velice příjemné odpoledne. Děti ze Základní a mateřské školy ve Žďáru nad Orlicí si pod vedením paní ředitelky Mgr. Jaroslavy Bouchnerové a paní učitelky Dagmar Plíhalové a Ivy Brandejsové připravili velice pěkný kulturní program. K tanci a poslechu hrála hudba v podání pana Karla Příbyla staršího a pana Karla Příbyla mladšího a naši seniori nám opět ukázali, že se umí bavit a to „své“ odpoledne si náležitě užít.



Další akcí organizovanou obcí byl Dětský den, který se konal 2. 6. 2007 na hřišti ve Žďáru nad Orlicí. Pro děti byly připraveny soutěže a hry o drobné ceny. Hasiči měli pro účastníky uchystanou dráhu plnou nástrah, na jejímž konci si mohli soutěžící vyzkoušet udržet stříkající hasičskou hadici. Pokud se někomu nechtělo již soutěžit, mohl si dopoledne zpříjemnit pvožením v elektrickém golfovém autíčku nebo jízdou na ponících, které



pro děti zajistil pan Roman Schrom. Za dostatečný počet pro děti tak neodolatelných létajících balónků patří dík panu Ing. Aleši Plíhalovi, který obstaral plyn na tuto akci a dětem již tradičně balónky i nafukoval.



1. července 2007 proběhlo na hřišti ve Žďáru nad Orlicí prozatím naše poslední společné setkání u příležitosti „Ukončení školního roku – oslava začátku letních prázdnin“. Ve velice příjemné, téměř až rodinné atmosféře jsme se dobře bavili my i děti. Párků k opékání byl dostatek, taneční vystoupení v kostýmech si pro nás připravily Simona Matějková a Markéta Syrová. Celé odpoledne se hrály písničky, které si děti samy vybraly. V závěru večera si děti mohly vyzkoušet projet připravenou dráhu na sekačce na trávu – což všechny opravdu bavilo. Kolem 20. hodiny jsme se rozešli s přáním, že snad příště s námi přijde oslavit začátek tak báječného období jako jsou prázdniny ještě více školáků a předškoláků.

Ráda bych touto cestou poděkovala i celé kulturně-sociální komisi – paní Marii Lancmanové, Dagmar Plíhalové a Naděždě Venclové za jejich práci a nemalém podílu na úspěšnosti zorganizování výše jmenovaných kulturních akcí.

Krásné léto plné pohody a nezapomenutelných prázdninových zážitků Vám přeje

Martina Benešová, starostka obce

TJ Sokol Žďár nad Orlicí, oddíl kopané

Zpráva o uplynulé soutěžní sezoně podzim 2006/jaro 2007

Pro příznivce, kteří se zajímají o dění a výsledky našeho klubu, nebude jistě překvapením konstatování, že letošní sezona byla, co se výsledků v soutěži a poháru týká, velmi úspěšná.

Sezona začala jako každoročně počátečními rozpaky, jaký kádr se dá dohromady, kdo ze starších hráčů bude pokračovat, kolik mladých se bude snažit na sobě pracovat tak, aby mohli úspěšně reprezentovat náš klub a obec v poměrně kvalitní soutěži, jakou okresní přebor v současné době určitě je. Zároveň s letní přípravou a skládáním družstva se začal hrát i OP (Okresní pohár), ve kterém dostali příležitost všichni hráči, aby ukázali svoje možnosti v utkáních od nejslabších postupně k nejsilnějším soupeřům. Nevedli si špatně, když postupně vyřadili mužstva Čermná n.O. 3:0, Černíkovice 1:0, Doudleby 2:0, Petrovice 3:2. Postoupili do finále, kde se utkali s nejlepším mužstvem okresu této sezony Dobruškou, ve kterém svým životním výkonem v brance doslova vychytil vítězství v penaltovém rozstřelu brankář Miroslav Šrajbr, a rozhodující penaltu proměnil Kamil Beneš. Bylo to premiérové vítězství v OP za celou historii našeho klubu. Jako vítězové OP jsme postoupili do čtvrtfinále KP (Krajského poháru), kde naši hráči potvrdili skvělé jarní výkony a vyřadili pozdějšího vítěze krajské soutěže 1.B třídy mužstvo Jaroměře 2:0 a postoupili do semifinále KP. Na naše hřiště zavítal špičkový krajský tým, ostřílený divizními zkušenostmi a vítěz minulých ročníků KP – Nový Bydžov. Pro naše hráče bylo svátkem utkat se s tímto soupeřem. První poločas předvedli naši hráči velmi zodpovědný a obětavý výkon a udrželi stav 0:0. Z počátku druhého poločasu se dařilo dobře bránit do chvíle, než se soupeři podařilo střílet první branku.